
COLLEGIO DOCENTI del 13 giugno 2024 

 

VERBALE N° 10 

 

Il giorno giovedì 13 giugno 2024, alle ore 9.30, si riunisce il Collegio dei 

docenti nell’aula magna dell’istituto. Presiede la seduta il Dirigente 

Scolastico, prof. d’Elia, funge da segretario la prof.ssa Liberanome. 

Risultano assenti i seguenti professori: Alimonti, Bolcato, Calderone, 

Cipriani, D’Alessandro, Rocchi B., Russo P., Sanseverino, Santelli, Sticchi e 

Tomassi. 

I punto all’o.d.g.: Approvazione del verbale della seduta precedente, del 

22 maggio 2024 

Si procede alla votazione e il verbale viene approvato all’unanimità. 

II punto all’o.d.g.: Comunicazioni del Dirigente Scolastico  

1) Il Dirigente ringrazia tutti i docenti per il clima di serenità con cui si 

sono svolti gli scrutini. 

2) Ringrazia, inoltre, la prof.ssa Calbucci per aver dato la propria 

disponibilità a firmare, in qualità di direttore dei lavori (in quanto 

architetto), il progetto relativo ai laboratori del nostro istituto. 

3) Il D.S. informa il collegio di essere stato dal 26 al 28 maggio a 

Brescia, per i cinquanta anni dalla strage, insieme alla DSGA e alla 

signora Di Vozzo. E’stato esposto per l’occasione il lavoro del 

Bottardi, realizzato nel 2021. Unico lavoro esposto e 

successivamente consegnato al Presidente Mattarella, intervenuto 

alla commemorazione. 

4)  Per quanto riguarda la formazione delle classi si terrà conto anche 

dei desiderata delle famiglie così come dei desiderata dei docenti 

per la formazione delle cattedre. 

5) Il D.S. informa il collegio che la scuola è stata dotata di 16 

telecamere collegate con l’allarme, a sua volta collegato con un 

istituto di vigilanza. 

6) La scuola ha ricevuto un premio per la partecipazione a Bulli stop.  



Inoltre, durante l’anno sono stati inviati alcuni lavori digitali svolti 

dagli alunni ed una studentessa del 1A ha vinto un premio. 

7) Cinque alunni del nostro istituto hanno vinto altrettante borse di 

studio per frequentare l’università Curcio. 

8) Il Dirigente ringrazia il team per l’attuazione dei corsi PNRR (contro 

la dispersione). Le lettere di incarico sono pronte, devono solo 

essere firmate dal Dirigente. 

Quando sarà pubblicato il bando relativo ai DM 65 e 66 il team si 

potrà ampliare. Verranno valutate eventuali candidature. 

9) La settimana scorsa in tutte le scuole è avvenuto un processo di 

asseverazione (per valutare la congruenza del sito).  Il nostro istituto 

ha ricevuto un esito positivo e quindi accederà ai fondi predisposti. 

L’asseveratore ha controllato in particolare l’area relativa al PCTO. 

10) Il Dirigente comunica che la prof.ssa Fortuna ha inserito sul Sidi 

tutte le attività di orientamento e quindi i ragazzi possono vedere il 

proprio curriculum su Futura. 

III punto all’o.d.g.: Proposta PAI a.s. 2024-2025 

  Interviene la prof.ssa Sabelli, che illustra il report del PAI 2023-

2024. Per l’anno scolastico 2024-2025 si proseguirà con la peer 

education e lo sportello d’ascolto. Per gli alunni stranieri verrà 

attivato il corso di italiano, potenziandolo grazie ai corsi PNRR. 

Illustra anche altre proposte, già approvate dal gruppo di lavoro per 

l’Inclusione il 27 maggio scorso. Si riproporrà anche il circle time 

(nell’area di sostegno), portato avanti dai professori Battista e 

Pappalardo. 

Si procede alla votazione e tutte le proposte vengono approvate 

all’unanimità. 

IV punto all’o.d.g.: Proposte progetti a.s. 2024-25 

Il Dirigente informa il collegio che i progetti andrebbero approvati entro il 

31 ottobre 2024 ma non è una data perentoria. 

Interviene la prof.ssa Cillo che, a nome del dipartimento di inglese, 

ripropone il soggiorno studio in Irlanda o Inghilterra. Quest’anno si è 

rivelata un’esperienza molto positiva. 



Anche la prof.ssa Russo propone il soggiorno studio in Spagna. 

La prof.ssa Pappalardo propone laboratori inclusivi nelle classi prime e 

seconde, portati avanti da lei e dal prof. Battista. 

Prende la parola la prof.ssa Di Bonifacio, per suggerire di potenziare i 

progetti che identifichino la scuola (che dovrebbero andare man mano a 

sistema) piuttosto che accettare progetti a cascata. Quindi si dovrebbe 

puntare più che sulla quantità sulla specificità. 

Interviene la prof.ssa Berardinetti, la quale si dichiara meravigliata del 

fatto che nel nostro istituto sia molto ridotta la percentuale dei ragazzi 

che vogliono diventare professionisti del turismo. A tale proposito, per il 

prossimo anno pensa ad un eventuale incontro (come orientamento per 

classi quarte e quinte) con la presidente dell’associazione Guide turistiche 

di Roma. 

La prof.ssa Deporzi ripropone il progetto Cambridge, per le certificazioni 

linguistiche. 

Il collegio approva all’unanimità tutti i progetti esposti. 

V punto all’o.d.g.: Relazioni delle Funzioni Strumentali 

Le quattro funzioni strumentali, prof.sse Sabelli, Marzano, Giglio e 

Amedeo, intervengono per relazionare su quanto svolto nel corrente 

anno scolastico. Le relative relazioni vengono allegate al presente verbale. 

La prof.ssa Sabelli esprime un particolare ringraziamento per la prof.ssa 

Pantani, che non le ha fatto mai mancare la sua grande esperienza e la 

sua disponibilità. 

Le relazioni vengono approvate all’unanimità. 

Il Dirigente chiede di votare una mozione d’ordine. Il collegio approva 

all’unanimità.  Il prof. Scocca chiede di poter fare parte della 

Commissione viaggi. Deve essere votata la sua candidatura. 

Il collegio approva all’unanimità. 

VI punto all’o.d.g.: Surroga membri del comitato di valutazione 



Il Dirigente rende noto al collegio che sono pervenute quattro 

candidature: prof.ssa Casella, prof.ssa Di Nicola, prof. Silvestrini, prof. 

Zagarese. Si procede alla votazione a scrutinio segreto e successivamente 

allo spoglio: vengono eletti la prof.ssa Di Nicola con 25 voti ed il prof. 

Silvestrini con 22 voti. La prof.ssa Casella ottiene 10 voti e il prof. 

Zagarese 4. Ci sono state una scheda nulla e una bianca. 

Il Dirigente saluta e ringrazia per la loro professionalità le docenti che 

andranno in pensione dal primo settembre, prof.sse Calbucci, Cuccaro, 

Falaschi, Izzi e Pantani. 

Esauriti i punti all’o.d.g., la seduta è tolta alle ore 11.45. 

 

IL Segretario                                                         Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Maria Liberanome                            Prof. Giovanni Valerio d’Elia      

 

 

 


